

Beste Oma der Welt

(Репортаж с места событий)

Накануне бывшего, грандиозного, революционного, октябрьского праздника СССР, в воскресенье, шестого ноября 2022 года, в красивом немецком, старинном населённом пункте Lich, на земле Гессен, все наследники Паулины Ивановны Кильб (Берг) или просто Буси, съехались со всей Германии, чтобы отметить 90 летний юбилей своей мамы, бабушки, прабабушки, прапрабабушки, столько почетных званий носит эта замечательная родоначальница своего большого, трудолюбивого рода, русскоязычная немка, рожденная в северном Казахстане.

Самая лучшая бабушка земли вела себя бодро и с чувством сердечной благодарности ко всем собравшимся. В большом зале красиво украшенном цветами, шариками и надписями «Нашей бусе 90!» было светло, празднично и торжественно.

Погода выдалась замечательная! В безоблачном небе большими родовыми клиньями летели журавли и громкими криками приветствовали Бусю с юбилеем. А парковочные места у места встречи наполнялись автомобилями с номерами многих городов Германии.

Юбилейный зал быстро наполняется гостями. Женщины накрывали шведский стол, как будто готовились к большому, мировому, кулинарному конкурсу. Каждая хозяйка приготовила лучшее, что она умеет. Здесь были выпечки, торты, пирожное, редкие старинные, немецкие блюда, казахские кушанья, и русские деликатесы, нагоняющие аппетит на всех. У некоторых гостей от удивленья и разнообразия разбежались глаза и условно потекли слюнки.

Нарядная Буся, как английская королева сидела на троне в центре зала, и все входящие направлялись к ней. Все счастливо обнимались, целовались, поздравляли, желали и вручали имениннице почтовые конверты.

Все Бусины гости в Германии живут хорошо, у большинства свои дома, у некоторых даже свои фирмы. А главное у всех много детей, красивых, умных и послушных. Все оказывали Бусе высшие знаки уважения и любви!

Когда гости собрались, успокоились и расселись по местам, торжественным поздравлением встречу открыла вторая Бусина дочь Аня Ким. От её тёплых, красивых, благодарных слов у Буси глаза стали влажными, а на сердце у всех очень, очень приятно! Бурные, переходящие в овации аплодисменты, подтверждали общее отношение собравшихся к своей 90 летней родоначальнице!

Внучка Ульяна Дрейт подарила Бусе собственноручно изготовленное золотое, родословное дерево. На каждом листике, которого была наклеена фотография бусиных детей, внуков, правнуков и праправнуков. Все гости активно старались отыскать свою ветку и себя на этом генеалогическом дереве.

Потом Бусе торжественно вручили красивую медаль и большой золотой кубок с надписями «Beste Oma der Welt». В это время почтальон принес солидный пакет из редакции русскоязычного журнала «Новые Земляки». Его тут же распечатали и в нём оказалось много свежих журналов с поздравлением Буси с 90 летием и большим рассказом «Буся» о ее непростой, но достойной жизни. Продолжение рассказа о ее судьбе будет в следующем номере, - было написано в конце статьи о ней. Это сообщение привлекло многих к выписке интересного журнала.

Такое же поздравление в Казахстане разнесло весть о бусином юбилее и газета выходящая в Алма-Ате „Deutsche Allgemeine Zeitung“ сокращенно DAZ! *1. Это говорит о международном значении этого события.

«Новые земляки» разошлись на расхват. Тут же стихийно организовалась массовая фотосессия, все хотели сфотографироваться с Бусей и со статьей о ней в ведущем русскоязычном журнале Германии.

Фотоаппараты, вспышки, видеокамеры на телефонах мгновенно увековечили Бусю и осыпали её всеобщим вниманием. Тут же по видеотелефону связались с родственниками, оставшимися в Казахстане и они тоже стали живыми участниками Бусиного торжества в Германии.

После сделанной общей фотографии все немного успокоились и расселись по местам. Зазвучали красивые пожелания, тосты, благодарности. Пошли откровенные беседы, обмен мнениями и новостями.

Официальная часть закончилась. Зазвучала музыка и приехавший самого Северного полюса в зал танцует, вошёл огромный белый медведь с букетом белых роз и пригласил именинницу на первый танец.

Потом Бусю посадили на почетное место, а танцевать стали все. Мишка, он же Эдик Гербель, оказался весёлой зажигалкой! Он понравился всем, особенно маленьким детишкам, которые визжали от счастья, и старались незаметно ущипнуть белого медведя за уши. Особенно радовался этому трехлетний школьник – Ян!

Внучкам поставили в сторонке детские столы, раздали карандаши и бумагу и объявили конкурс на лучший портрет Буси. Все старались от души, художественная выставка привлекла к себе всех родителей и гостей. Были бурные обсуждения, много смеха и вкусные награды.

Время пролетело быстро и очень интересно! Когда стемнело в зал внесли огромный, красивый белый с яркими, как живыми цветами - торт. Это произведение кулинарного искусства было специально сделано по заказу и встречной, льготной цене, всего лишь - одно евро за год. На торте горели свечи с цифрой 90!

Вместе с Бусей, от всей души, свечи тушили все внуки, правнуки и праправнучки. А свечи такие, гости еще не видели. Их задували, а через пару секунд они сами снова загорались и горели, как не в чём не бывало.

Общими усилиями в упорной борьбе, наконец – то, старые и малые справились с неугасающим живым огнём и каждый в красивой блюдечке получил свою порцию юбилейного торта, вкусного, как родительская любовь самой Буси.

После чая, кофе и тортов, гости стали прощаться, обниматься и собираться в обратный путь, который лежал во все стороны своей горячо любимой исторической Родины - Германии!

Фотографии автора с места событий прилагаются!

Райнгольд Шульц.
Германия. Гиссен.
07.11.2022.

Beste Oma der Welt: <https://proza.ru/2022/11/07/1358>

*1. Газета DAZ. Nr. 44/03.11.2022. Стр. 10. Нашей Бусе - 90!: https://daz.asia/wp-content/uploads/2022/e-paper/DAZ_44_2022.pdf